

纪念全民族抗战爆发85周年仪式在京举行

王沪宁出席并讲话

新华社北京7月7日电 纪念全民族抗战爆发85周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席仪式并讲话。

北京卢沟桥畔,中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立。上午10时,仪式开始。中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。随后,全场肃立,向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。首都大学生代表宣誓。

王沪宁在讲话中表示,85年前的今天,

日本侵略者为达到以武力吞并全中国的罪恶野心,悍然炮轰宛平城,制造了震惊中外的卢沟桥事变。中国军民奋起抵抗,全民族抗战爆发,并开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。在中华民族生死存亡的历史关头,中国共产党秉持民族大义,高举抗日旗帜,积极倡导、有力推动以国共合作为基础的抗日民族统一战线,同日本侵略者进行了最英勇、最坚决的斗争,成为全民族抗战的中流砥柱。全体中华儿女共赴国难、浴血奋战,彰显了中华民族威武不屈的脊梁和精神。

王沪宁表示,我们纪念全民族抗战爆发85周年,就要传承和弘扬伟大抗战精神,坚定不移坚持中国共产党领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,筑牢历史记忆,担当历史使命,掌握历史主动,更好奋进新征程、建功新时代。要坚定不移加强中华儿女大团结,敢于斗争,善于创造,锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而奋斗。要坚定不移走和平发展道路,更好为人类和平发展进

步贡献力量。

王沪宁等领导同志还同各界群众代表一道向抗战英烈献花,并参观《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。

孙春兰、黄坤明、郝明金、张庆黎、苗华出席仪式。蔡奇主持仪式。

中央党政军群有关部门和北京市有关负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京参加过抗日战争的老战士老同志代表及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表,首都各界群众代表等约300人参加仪式。

景俊海在省生态安全工作暨生态环境保护领导小组会议上强调 扎实推进中央生态环保督察整改工作 加快实现生态环境质量显著跃升目标

韩俊主持

7月7日,省生态安全工作暨生态环境保护领导小组会议以视频形式召开。省委书记、省生态安全工作暨生态环境保护领导小组组长景俊海出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,按照省第十二次党代会部署要求,扎实推进中央生态环保督察整改工作,加快实现生态环境质量显著跃升目标,为建设生态强省提供有力支撑。省长、省生态安全工作暨生态环境保护领导小组组长韩俊主持会议。

会议听取上半年中央生态环保督察整改进展。长春市、辽源市、白山市、松原市

负责同志汇报第二轮中央生态环保督察典型案例整改情况。省住建厅、省农业农村厅负责同志汇报有关工作。

景俊海指出,抓好中央生态环保督察反馈问题整改,是我们必须完成好的重大政治任务。各级党委政府和各相关部门要坚决杜绝重视不够、措施不力、标准不高、工作不到位等问题,加快构建省市县三级整改方案体系,实行全过程、台账式、精细化闭环管理,限期实施,压茬推进,确保按时序、高质量完成整改任务。要抓紧开展省级生态环保督察,推动各地彻底解决一批生态环境突出问题,促进生态环境质量持续提升。

景俊海强调,守护好吉林绿水青山、冰天雪地,既是历史责任,更是政治责任,必须统筹推进经济高质量发展和生态环境高水平保护,努力建设人与自然和谐共生的现代化。一要坚持不懈推动绿色低碳发展,加快传统产业生态化绿色转型,构建清洁低碳能源体系,完善绿色消费体系,努力营造绿色生活新风尚。二要坚持不懈打好污染防治攻坚战,进一步提升大气精细化治理水平,深化水环境综合整治,加大土壤污染防治力度。三要坚持不懈筑牢生态安全屏障,统筹抓好山水林田湖草沙冰一体化保护和修复。四要坚持不懈推进生态环境治理体系和治理能力现代化,加大改革

创新力度,健全法规标准政策体系,探索更多有价值的制度成果。

景俊海要求,各级党委政府要加强组织领导,压紧压实责任,强化督查考核,突出严新细实工作导向,以“五化”闭环工作法狠抓落实,确保中央决策部署在吉林落地见效,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

刘伟、胡家福、吴海英、张忠、蔡东、张恩惠、阿东、李伟、刘凯、韩福春、王子联、安桂武,省直有关部门及各市(州)、长白山保护开发区、梅河口市负责同志在各会场参会。

吉林日报记者 黄鹭

用新蓝图开启征程 用新作为开创未来

省委宣讲团赴各地各系统宣讲省第十二次党代会精神

学习贯彻省第十二次党代会精神

按照省委统一安排部署,7月7日,省第十二次党代会精神省委宣讲团深入到统战系统、省直机关系统、省属企业系统、松原市、白城市和梅河口市开展集中宣讲活动,并与基层干部群众互动交流。

省委宣讲团成员、省委统战部常务副部长王萍在统战系统作宣讲报告。王萍紧扣省第十二次党代会主题,围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,从党代会基本情况,《报告》基本框架和起草过程、主要内容等方面对党代会精神进行深入全面阐述,聚焦党代会对统战工作的新部署、新要求进行了深入解读。报告会强调,全省统战系统要把思想和行动统一到党代会精神上,紧紧围绕党代会确定的目标任务,牢牢把握大团结大联合主题,认真履行好职责使命,为实现党代会确定的各项目标任务贡献统战力量。宣讲结束后,王萍与省孤儿学校的教师代表进行了座谈交流。

省委宣讲团成员、省直机关工委常务副书记刘曼抒在省直机关系统作宣讲报告。刘曼抒聚焦省第十二次党代会主题,着重从习近平总书记一直对吉林念兹在兹、寄予厚望;毫不动摇坚持“动态清零”总方针,夺取疫情防控的伟大胜利;过去五年吉林各项事业发生“八个历史性新变化”;五年壮阔征程给我们“八个必须”的深刻启示等方面对党代会精神进行了全面系统、精彩生动的解读。报告会提出,省直机关各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,在学深悟透、常悟常进、

笃信笃行上下功夫,在围绕中心、建设队伍、服务群众上下功夫,在全面从严治党、当好“三个表率”上下功夫,打造让党放心、让人民满意的模范机关。

省委宣讲团成员、省国资委党委书记、主任张志新在省属企业系统作宣讲报告。张志新从习近平总书记一直对吉林念兹在兹、寄予厚望;毫不动摇坚持“动态清零”总方针,过去五年吉林走过不平凡路程,五年壮阔征程给我们“八个必须”的深刻启示,今后五年工作的总体要求、要锚定“六个显著跃升”的奋斗目标、要争取实现“七个方面”新的更大突破等方面对省第十二次党代会精神进行了系统讲解和深入解读。张志新要求,广大省属企业干部要把思想和行动统一到党代会精神上来,要深学细悟,真抓实干推动省党代会精神落地生根。同时,勉励系统党员干部,围绕打好国企改革三年行动收官战,铆足干劲、攻坚克难,推动全省国资国企工作再上新台阶,为吉林全面振兴全方位振兴贡献国资力量。

省委宣讲团成员、省社会科学院(社科联)党组书记、院长王颖来到松原市开展宣讲活动。王颖从省第十二次党代会《报告》起草过程、《报告》的主要内容、如何深入理解和领会《报告》、过去五年吉林各项事业发生“八个历史性新变化”、五年壮阔征程给我们“八个必须”的深刻启示、今后五年工作的总体要求,以及推动全面从严治党向纵深发展、为新时代吉林振兴发展提供政治保证等方面对党代会精神进行了深入讲解。宁江区团结街道胜利社区委员苑海洋表示,要把省党代会的精神落实到工作中,做好党代会精神的“传声筒”。王颖还来到宁江区新城乡农林村,围绕发展生态旅游、粮食增产增收等问题,面对面与当地

干部群众就学习贯彻省党代会精神开展互动交流。

省委宣讲团成员、省农业农村厅党组书记、厅长汪学军来到白城市进行宣讲,他从深刻理解省第十二次党代会主题、过去五年取得成就、未来五年全省工作总体要求和奋斗目标、推动全面振兴全方位振兴安排部署等方面,对省党代会精神进行了鞭辟入里的深刻解读。报告主题鲜明、视野开阔、分析透彻、内涵丰富,具有很强的思想性、理论性和指导性,为进一步深刻领会和全面把握党代会精神,提供了有益借鉴和行动参考。白城市农业农村局副局长荆思宇在聆听报告后表示,省第十二次党代会赋予了我们基层工作者新担当、新使命、新方向。在今后工作中,将认真学习贯彻党代会精神,坚持从开展农业可持续发展、农业增产增效、增加农民收入等方面入手,积极推动农业农村工作,助力乡村振兴。

省委宣讲团成员、省科技厅党组书记、厅长李岩来到梅河口市开展宣讲活动。李岩从省第十二次党代会所处的历史地位、主题,围绕《报告》重点从8个方面进行了深入精准翔实的解读,为梅河口市广大党员干部深入学习领会贯彻党代会精神提供了有力指导。为了让全市广大党员干部更好地深入学习领会党代会精神,梅河口在市政务中心和19个乡镇分别设立了主会场和分会场,共800余人参加宣讲报告会。梅河口市旅游服务中心副主任王雪娇说:“听了专题宣讲,让我们对省第十二次党代会精神有了更深刻、更清晰的理解和把握,党代会描绘的宏伟蓝图对梅河新区高质量发展指明了方向。”宣讲结束后,李岩还深入到谷红制药开展了面对面宣讲和交流。吉林日报记者 李娜 李抑墙 邱国强 张红玉 尹雪 隋二龙 郭树仁

长春市社会各界群众 纪念全民族抗战爆发85周年



7月7日,为纪念全民族抗战爆发85周年,长春伪满皇宫博物院作为全国爱国主义教育示范基地,全国国防教育基地,与长春市社会各界群众共同举办“以史为鉴 开创未来——长春市社会各界群众纪念全民族抗战爆发85周年”主题活动。

上午9时许,在《义勇军进行曲》铿锵的音乐声中,纪念活动正式开始。参加活动的社会各界群众在主持人的带领下,追忆了那段烽火连天的战争岁月,真切感受到英勇的中华儿女在中国共产党的带领下铁骨铮铮、无所畏惧的革命斗争精神。

社会各界群众手握成拳,举过肩头,面向国旗,庄严宣誓:“铭记抗战历史,缅怀革命先烈,传承抗战精神,永葆爱国热情……”活动中,伪满皇宫博物院文博艺术团走到台前,为现场观众带来诗朗诵《我是卢沟桥》。

为表达对革命英烈的缅怀,对中国共产党的敬意,以及报效祖国的决心,社会各界群众纷纷拿起笔,在“以史为鉴 自强不息 珍爱和平 开创未来”的条幅上郑重地签上自己的名字和对祖国的祝福。

现场仪式结束后,参加活动的各界群众走进全国爱国主义教育示范基地——伪满皇宫博物院参观。

城市晚报全媒体记者 陆续 伪满皇宫博物院供图